

暑期培训辅导问题丛生

市消协：学生家长要谨慎选择

正值暑期,镇江市场上名目繁多的培训班、辅导班纷纷登场。街头散发的传单、贴满小区的海报,涌入家长和学子的视线。市消协提醒,每年暑假都是教育培训的消费旺季,相关投诉也会纷至沓来,比如,无证办学、课时缩水、以“名师”“外教”作幌子、收费不透明、退费不合理等,家长在为孩子报培训班时要谨慎选择。

“名师”成噱头,“一对一”收费不菲

在走访中,培训机构大都宣称有“一线教师”“名师助阵”“强大的师资”“有丰富的教学经验”,但很少有介绍师资力量的详细资料。在市区一家培训机构兼职的吴女士说,机构里是有一些比较经验丰富的老师,但还有很多老师和她一样,大学毕业不久,非师范出身,能通过机构笔试、面试就可以来做老师。有的大学生甚至还没有毕业,暑期就来兼职做老师挣“外快”。

为招到生源,各类培训班还纷纷推出暑期培训套餐和优惠活动,“报两门送一门”“办卡有优惠”“免费体验”是常用手段。培训机构往往还利用各式各样的暑期活动吸

教育投诉不少,花了钱却掉进了“坑”

记者从市工商局12315中心获悉,今年以来,该中心共接到有关教育培训的咨询、投诉、举报20多件。反映的问题包括,无证办学、孩子不适应或因教学质量不好而中途退费,培训机构中途换老师、设置格式合同条款损害消费者利益等。

消费者居女士反映,她为孩子花1万元报了1年多的培训课程,

现在只上了80节课,培训机构却把剩下的课程转到别的教育培训机构,课程也变了。居女士要求退款,培训机构不同意。无奈之下,居女士拨打了12315投诉。12315工作人员称,培训机构擅自改变培训课程,转移培训主体,存在违约行为,居女士提出退费是合理要求。培训机构自知理亏,退还了居女士剩下课程的4600元。

此外,目前我市仍有许多培训机构没有办理证照,属于“非法办学”。还有很多机构在小区居民房里开办,如果不是市民投诉、举报,教育部门难以发现。

签订合同要谨慎,书面证据要留存

面对名目繁多、教学质量参差不齐的培训班,家长们应如何选

择,才能避开陷阱,选到适合孩子的培训机构呢?

市工商局12315投诉举报中心负责人说,正规的培训机构,要有教育部门所发的相关办学许可证证明。学生家长尽量选择规模较大、常年开设、口碑较好的培训机构。缴纳培训费用前,最好签订书面合同,约定培训的地点、课时、退费规定、违约责任等主要事项。

市消协有关人士也表示,按照规定,培训机构必须向社会公告收费项目、收费标准等相关内容。现在不少培训机构在宣传时声称“不满意则退款”,但实际情况并非如此,部分家长在办理退费手续时要么遭遇“踢皮球”,要么被意外设置的“门槛”绊住。“最好能保留原始证据,比如,拍摄有宣传语的图片等,同时,保留好正规发票,到工商12315、消协等相关部门进行投诉。”

(陈红生 姜萍)



“啄木鸟”走进“双美双优”创建工程

本报讯 日前,“啄木鸟”走进“双美双优”创建工程主题行动启动。

行动部署会上,市公共文明督导员队伍与文明城市创建责任单位的代表,就如何创建更高水平文明城市发言。来自镇江中学的李卫华是盐城人,在镇江生活了二十多年,他见证了镇江迈向更高水平文明城市的过程。作为一名“城市啄木鸟”,他感到骄傲与自豪。

据市政府12345热线办公室副主任邵星华介绍,作为啄木鸟信息受理平台之一,不到一个月的时间他们共受理近100件“啄木鸟”反映的问题,包括占道经营、车辆违停、垃圾无人清理、路灯不亮等。“我们在接到投诉后第一时间交与相关部门处理,目前办结率都很高。”

会后,“啄木鸟”们先后参观了市政政务服务中心与黄山路“双美双优”创建示范点。据了解,通过开展“啄木鸟”走进“双美双优”创建工程主题行动,8月份市文明办将组织360多名市级公共文明督导员,结合自身岗位或业余生活经历,在持续监督社会不文明现象的同时,重点面向全市19大类、56家“双美双优”参创示范点进行日常督导,及时发现薄弱环节。

(记者 曾海蓉)

句容城镇居民收入超两万元

上半年增幅位居全市第一

本报讯 日前,省统计局和江苏调查总队联合发布居民收入数据。数据显示,句容上半年城镇居民人均可支配收入20568.6元,同比增长8.4%,增幅在镇江名列第一。

今年以来,句容市委、市政府突出富民惠民,大力推进民生工程,努力增加居民收入,居民幸福指数不断提升。

(朱志忠 庆海)



黑白世界“拓”千秋

昨天,镇江博物馆在馆内开展“黑白世界‘拓’千秋”暑期活动,孩子们通过上纸、刷字、阴干、备墨、上墨、起纸等步骤,了解我国古老的碑拓印刷技术,体会汉字的书法之美。王呈 史岸君 摄影报道

(记者 曾海蓉)

纪检监察干部参加业务培训

本报讯 日前,新区纪工委举办全区纪检监察干部业务培训,全区近40名纪检监察干部参加培训。培训要求全区纪检监察干部,提高思想认识,突出学习重点,严明学习纪律,在全面掌握纪检监察工作各项业务知识的同时,把学到的知识与工作实践结合起来进行思考,深入查找不足,全面提升综合业务素质。

此次培训班以“学有所知、行有所获、业有所进”为目标,共设置了四个专题,邀请了市纪委有关领导现场授课,分别就信访举报、党风政风、案件审理和纪律审查工作等项业务知识进行专题讲解,并结合典型案例进行实践剖析,使此次培训更有针对性和实效性。

通过培训,参训人员找到了差距,普遍感觉收获很大,进一步加深了对纪检监察业务工作的理解;纷纷表示要好好消化、吸收、利用所学知识,在今后的工作中继续加强学习,不断提高自己的理论素养和工作水平,为反腐倡廉各项工作的扎实推进和保障新区“二次创业”的征程作出更大的贡献。

(吴昉洁)



昨天中午,地面温度高达50摄氏度的左右。一位交警头顶火辣辣的太阳,脚踩滚烫的马路,身处滚滚车流中挥汗如雨指挥交通。连日来,面对烈日“烤”验,镇江新区交警大队民警在烈日下坚守着自己的责任,全力确保辖区道路畅通有序。

赵竹生 许富荣 摄影报道

落后就要被淘汰,先进才能淘汰别人

镇江泰舸打破隔膜壁垒占领动力高地

在镇江泰舸电池隔膜科技有限公司实验室里,技术人员正在认真地做着产品拉力测试。董事长张明在测试设备旁一边细致地对比着产品一边自豪地告诉记者:“去年3月9日第一次试产就达标了,还从来没有客户说过我们的产品不行!”

镇江泰舸电池隔膜科技有限公司是新区一家从事蓄电池隔膜隔膜研发和生产的企业,产品主要应用于新型电动汽车项目、低碳物流系统、汽车工业以及超级过滤器等行业。

在美国时,张明做了7年电池隔膜行业,回国后再次面对这个行业,张明有着自己独到的想法:“我们的产品主要针对上市公司和央企,不会跟过多想做‘廉价产品’的厂家打交道。当一个产业好的时候,大家一哄而上,会把这个产品做糟,考虑到目前这个行业,知名度不高,知道的人不多,也许这个

产业的起点比较高,刚起步会艰难一点,但是以后的发展会更长久更稳健。”

虽然泰舸在电池隔膜行业里定位高端,进入隔膜市场的时间有一定滞后,但是一起步就致力于技术创新、技术服务,技术团队也是为德国专家量身打造,生产制造标准全部向国际看齐,采用了先进的工业自动化控制,目前已实现隔板生产的一键式启动、连续生产、单人值守。现在的泰舸已经成为中国动力、浪潮宇科、意大利阿法姆与长沙镁锂科技的电池隔膜供应商。

在当前新区开展供给侧结构性改革的大背景下,张明用实际行动验证了注重科技创新和人才的“两大高地”建设。每当“炫耀”起自己的产品,张明总是强调“人才创新才是推动产业升级的关键”,而张明眼中的这位人才就是泰舸公司的首席科学

家克劳斯博士。克劳斯博士从事蓄电池隔膜和隔板的开发、研究、制造、应用,具有几十年的经验,拥有多个专利,2015年,克劳斯博士入选了第二批江苏“外专百人计划”A类项目,也是镇江首位获此殊荣的外国专家。但是张明还忽视了一个人……就是他自己。全国铅酸蓄电池标准化技术委员会委员只有65名,而张明就是其中之一。该委员会负责全国铅酸蓄电池行业的标准归口管理和制定、修订工作。“也就是说,我们现在是行业标准制定者啦!”张明向记者介绍时,脸上洋溢着激动和骄傲的笑容。

“作为一名企业家,不能把供给侧结构性改革一味地理解成缩减产能。只有提高自己产品的性能,把国外的产品替代下来那才是硬功夫。落后了就要被淘汰,先进了才能淘汰别人!”张明深知,

再好的政府支持,再好的资金保障,产品不行,企业是无法生存的。张明兴奋地拿出了上周刚研发出来的液流电池隔板,“这款产品能够高效的改善电池电极的表面特性,下个月4号将给中国最大的电池上市公司超威集团送样,三个月的试验完成以后若转成批量,那我们整个产能是要翻倍的!”

目前镇江泰舸科技基于市场导向做了很多的项目来满足未来市场的需要,在厂房的实验室里,一张白色隔膜正在孕育着更大的市场前景,即客户定制款隔膜,产品在满足客户性能需求的同时,降低成本,替代进口产品。

(范昉 祝青)



两级人大代表把脉新区医疗卫生事业

本报讯 7月29日,镇江市和新区两级人大代表先后来到姚桥镇卫生院、大路镇卫生院、市第一人民医院新区分院,对新区医疗卫生事业建设情况进行实地调研。通过此次调研,人大代表认为新区基层医疗机构诊疗条件不断改善,基本医疗保障水平不断提高,群众“看病难,看病贵”的问题有所缓解。

同时人大代表们也纷纷建言,基层医疗建设需要抓基础,抓提升,要不以盈利为目的造福民生。新区人大工委副主任贺安福提出“小康不小康关键看健康,发展不发展关键看共享”的观点,认为理顺体制、整合资源、加强指导和队伍建设是关键。

(汤安倩)

夜幕下的巡堤人

出了梅雨期,长江镇江段的水位逐渐回归平常。但是,对姚桥江堤的巡堤人而言,还远没有到松劲的时候。每逢农历初三、十八大潮来临时,姚桥镇全体党政领导就会日夜驻守。

日前,十八大潮第二天的晚上8点,在三桥村新生圩段,笔者遇到了义务巡堤员陈锡。今年48岁的他,已有30多年的巡堤经验。他说堤顶、堤间、堤坡在巡查时都不能忽视,堤防衔接处和往年险情段都需要重点反复巡查,尽管巡查一百次都不会发现问题,但是漏掉一次就有可能给村民生命财产安全带来无法估量的损失。他一手拿着手电筒,一手握着竹竿,浑然不觉蚊虫叮咬,沿着江堤来回巡逻。尽管是晚上,在35摄氏度高温的“蒸笼”

下,陈锡的汗衫湿了又干,干了又湿。在2公里长的巡防江堤上,他每夜都要走上八个来回,16公里,6个半小时……

巡堤人的付出没有白费。沿着江堤向南走,笔者来到了姚桥闸段,前一晚这里曾发生渗漏。万幸的是,巡堤人第一时间发现险情及时上报,经过连夜抢修,最终堵住了漏洞。午夜时分,事发地点还有巡堤人在坚守,渗漏处已经铺砌砂石浇筑成了一个半径约为2米的围堰。

回程途中,每隔几公里,就能看见像陈锡一样的巡堤人。手电筒亮光,像黑夜里的萤火虫一般,在17公里长的堤坝上来回移动。在他们身后,是姚桥镇的五个行政村,也是他们的家。

(于凡)



专题讲解《安全生产法》

日前,镇江大学科技园组织中心研发区、科技孵化器和2.5次产业园区内的小微企业开展“安全生产法”专题讲座。

张斌 赵欣怡 摄影报道

市科技局调研新区

本报讯 日前,市科技局领导就将申报的市级科技和知识产权计划项目到新区调研,征求了航空领域企业家代表的意见。

会上,市科技局领导详细讲解了2016年度镇江市科技计划项目的申报新变化和新政策,希望通过科技项目申报完善进一步服务企业科技创新。豪然、航天海鹰、菲舍尔等航空领域的企业家代表各抒己见。

“近年来,国内外都十分重视特种材料与开发,建议市局对我市战略材料和关键部件相关领域企业给予支持。”江苏豪然喷射成形有限公司总经理张豪的建议得到了市科技局的认可。市科技局领导表示,企业家的意见和建议十分具有参考价值,会将这些建议带回去仔细研究,争取在2016年项目申报中得到体现。

(赵红健 李娟)